

## СЕКЦИЯ II

### НРАВСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ МОЛОДЕЖИ: ИСТОРИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

---

#### ДОКЛАДЫ

**Ю. Бровко**

#### **ОСОБЕННОСТИ ЦЕННОСТНЫХ ОРИЕНТАЦИЙ СТУДЕНЧЕСТВА УКРАИНЫ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ**

В современной переходной ситуации существенное внимание должно уделяться молодежи как основной группе формирования будущего и элиты государства. Изучение ценностных ориентаций молодежи дает возможность выявить направленность дальнейшего развития социальных условий.

Основное содержание ценностных ориентаций современных студентов вузов заключается:

- в сохранении жизни и здоровья как высших жизненных ценностей;
- в первостепенности духовных нравственных опор – счастье, любовь, хорошая семья, будущее детей, дружба;
- в образованности, хорошей работе и высоком материальном положении;
- в личной конкурентоспособности, карьере, успехе, престиже;
- в креативности, индивидуальности;
- в активных социальных контактах и социальной компетентности.

Следует выделить портрет современного студента: уверенный в себе, стремящийся к хорошо оплачиваемой работе, отвечающей его интересам, предприимчивый, ответственный, успешный, считающий конкурентоспособность, образованность, эрудицию средствами для достижения успеха в жизни, ценящий жизнь, здоровье, семью, самостоятельность и независимость, осознающий необходимость твердой воли, коммуникабельности. *Основная проблема:* в связи с конкурсным отбором кадров усиливается конкурентная борьба и резко падает мораль в обществе. Помочь в решении проблемы могут преподаватели вузов и учителя школ. Они призваны воспитывать у нации гуманистические ценности и должны быть образцом ценностно самоопределившейся личности.

**В. Матвейченко**

#### **ВЫЗОВ ПРОШЛОМУ ИЛИ НРАВСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ В ПЕРИОД ХРУЩЕВСКОЙ «ОТТЕПЕЛИ»**

Молодежь не бывает ни хорошей, ни плохой. Она отыгрывает то время, в котором живет. Молодежь – рентгенограмма своей эпохи. И во все времена моральные ориентиры одинаковы: доброта, гуманность, трудолюбие, честность, правдивость и т. д.

Современное украинское общество представляет собой достаточно сложную и неоднородную структуру, которая характеризуется неравномерностью социально-экономического, культурного и образовательного уровня развития людей в различных регионах страны как в мегаполисах, так и в средних городах. Не имея социального идеала и полагаясь на стихийность экономического рынка, украинское общество, характеризующееся нестабильностью системы ценностей и ценностных ориентаций, сталкивается с нарастающей деградацией социально-экономических, гуманистических и интеллектуальных устоев.

Наше сегодняшнее молодое поколение подобно хрущевской модели общества, которая не смогла справиться с предоставленной ей свободой и властью, кинувшись в омут с головой, отстаивая свои демократические права. Однако студенческая молодежь 1960-х годов все-таки имела четко сформированное общее ценностное поле: присутствовали сферы значимые и незначимые для большинства. Главенствующее положение занимал рациональный, разумный подход к окружающему вещному миру и духовным ценностям. Нормы и правила социалистической эпохи оказывали значительное влияние на